

**Партийно-правительственная
делегация СССР прибыла в Софию**

София. 10 мая во приглашении Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии в Софию со официальным визитом прибыла партийно-правительственная делегация СССР во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым. Во время пребывания делегации в Болгарии будет подписан новый договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Народной Республикой Болгарией.

ТАСС



Шестой вентиляционный ствол... О нем говорят много хорошего. Как вентилятор главного проветривания шахты «Капитальная-1», он будет одним из мощных на руднике. Его диаметр 6 метров, глубина достигнет полкилометра. И А. Ковку — начальник планового отдела ОШСУ — предложил:

— Лучше, конечно, с'ездить на место работ.

Минуя Страйгородок, дежурная машина тяжело поднялась в гору. Впереди серым шатром — копер. На горе ветрено, прохладно. С одной стороны вид на город, с другой — на тайгу.

Хорошо после городской духоты, — произнес начальник горного участка А. Л. Поливаев — А вот в зимние месяцы трудновато нам здесь пришлось.

Закладка ствола началась 22 февраля 1967 года. И, как всегда, первыми удалили в грудь земли бурильщики. Потом на помощь пришел проходческий агрегат. Крепление велось бетоном с передвижной опалубкой. С первых же дней работы стволовики стали набирать высокие темпы. За март они углубились на 63 метра.

ДЭПОРТАНК

На околосвольном дворе А. Л. Поливаев обращает внимание:

— Бетонный узел... в Кузбассе только у нас он так удачно размещена.

Этот узел сделан встык с копром. Бетонная смесь готовится на месте. Из спусковых труб она поступает по желобу за опалубку. Сильные вибраторы уплотняют, разравнивают ее, крепят ствол.

В два часа — пересменок. Пришло звено Г. А. Феданина. Оно одно готовит за смену до полутора метров ствола. Ознакомив звено с итогами работы,

начальник участка дает наряд, инструктирует рабочих.

Звено Г. А. Феданина входит в сквозную комплексную бригаду Ф. Г. Щербака. Об ударной работе этой бригады рассказывает начальник планового отдела.

— В апреле при плане 60 метров она прошла 82. В мае у бригады план — 75 метров. Но она взяла обязательство пройти 130. По 11 мая, не считая, конечно, праздничных дней, бригада уже прошла 43,5 метра. Это говорит о том, что взятое обязательство она выполнит.

— Не следует забывать и о вспомогательных рабочих, — замечает А. Л. Поливаев. — Таких как электрослесарь Михаил Толкачев, сигналистка Нина Смертина, мотористка бетономешалки Надежда Чепчугова. Хорошо товарищи работают.

Уходят в глубь земли стволники. 250 метров пройдено ими. Пройдет еще немного времени, и они достигнут проектной глубины. И не раз потом работники «Капитальной-1» вспомнят добрым словом шахтостроителей.

Зеленый друг получает прописку

В юбилейном году работники ЖКО шахты «Капитальная-1» решили озеленить улицы Победы, Комсомольскую, Ленина, Крупской, Кирова (1 и 2 переулки), переулок Революции. Набралось ни мало ни мало — 120 домов. Даже если у каждого дома пришлось бы посадить по десятку саженцев, цифра получалась солидная.

— 2500 корней, — единодушно сказали в ЖКО. — Работы завершим в 22 годовщину Победы над фашистской Германией.

Эта задача была решена с честью. Все работы закончены 7 мая. 1425 тополей, 326 бересклетов, 1400 кустов картофеля, 77 кленов и кустов смородины получили постоянную прописку в Осинниковской прописке.

Городу — образцовый порядок!

На прописку в Осинниковской.

У котельной № 14 мы посадим свыше 100 тополей, — говорит зам. начальника ЖКО тов. Рихтер.

За деревьями, как известно, первое время нужен уход, а главное — поливка. У работников ЖКО времени не хватит на это дело. На помощь пришли жильцы. Домоуправляющие Д. П. Мазейкина, А. Г. Егельская, В. Ф. Попкова, М. А. Болтенкова сумели организовать уход за саженцами.

Проблему поливки решить несложно, обыкновенным шлангом, — продолжает В. В. Рихтер. Но со шлангами у нас не совсем благополучно. На 12 домоуправлялений имеем всего 5.

Забота не только о себе и своем участке работы, но и тех, кому вообще нужна

помощь в благоустройстве,

— отличительная черта работников ЖКО. Часто работники детских учреждений обивают пороги, выправляет машину у того или иного руководителя, чтобы завезти чернозему и саженцев.

Но если они обращаются за помощью в ЖКО «Капитальная-1», отказа не бывает. Так, например, были озеленены территории 30-го и 15-го детских садов, 17-й и 36-й школ.

Немалая помощь оказана детской площадке имени 50-летия Октября, что на улице Путевой.

В этом году работники ЖКО с помощью жильцов хотят высадить 700 тысяч цветов. Но подсчитав, что на территории домоуправлений должны быть клумбы, решили вырастить 1.000.000 штук рассады. 882 тысячи

цветов уже дали всходы.

Оранжерейные работы возглавляет энтузиаст-цветовод Мария Григорьевна Воробьева на общественных началах. Жильцы сами белят фасады домов, ремонтируют крыши и т. д. К примеру, по ул. Кирова (2 переулок) Н. Н. Загребин, Ю. И. Зимина, В. И. Волковский, Л. И. Леднева и многие другие на общественных началах охотно помогают белить, красить дома, ремонтировать скамейки и ограды. Каждый старается, чтобы его родной город выглядел нарядным в юбилейном году.

— И еще, — заканчивает В. В. Рихтер, — в этом году мы посадим 10.000 штук кустарников, построим 12 новых летних игровых и 8 спортивных площадок.

1. НИКОЛАЕВ.

Еще 212 тополей

Группа учащихся ГПТУ № 68 под руководством мастера производственного обучения В. Г. Урсечева и старости группы Анатолия Плещивых дружно вышла на посадку тополей. Деревья сажали вдоль шоссе на выезде из города по направлению к поселку Высокому.

Работа шла организованно. Одни копали ямы, другие разсыпали и закапывали саженцы, третий поливали их. За 2 часа было посажено 212 тополей. Особенно хорошо по рулились учащиеся 16-17 группы Николай Кисменченко, Геннадий Рогалев, Петр Барыков, Анатолий Недбайло и Николай Йорлев.

В. КОЧУГАНОВ.

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 59 (4870)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14
МАЯ
1967 г.
Цена 2 коп.

Пульс юбилейного

Идет сверхплановый

Хороший трудовой подарок готовят юбилейному празднику — 50-летию Советской власти — горняки второго участка шахты «Капитальная-1». С начала этого года они выдали из комбайновой лавы около 56 тысяч тонн высококачественного консистентного угля, перекрыв задание на 5434 тонны. Это результат слаженной работы бригад, возглавляемых Андреем Загоруем и Леонидом Каспаром. За четыре истекших месяца они соответственно добыли 26.499 и 35.833 тонны топлива. Умело используют горную технику комбайнеры Владимир Антонов и Геннадий Волков. Они систематически перевыполняют нормы, создают широкий фронт работы для бригад.

Творчество новаторов

В развернувшемся соревновании в честь полувекового юбилея Советской власти растет творческая активность в горняцком коллективе шахты «Шуптальская».

Рационализаторы тт. Сорокин, Сидоров, Иванкин и Роянов разработали схему подпитки паровых котлов, тт. Каляшников, Судников и Кремлев предложили схему дистанционного выключения ПМВР-1441 с помощью ВИРС-2с, тт. Красовский и Гладких внесли предложения о применении инвентарной крепи в сопряжениях и т. д.

Все эти и другие предложения одобрены и приняты к внедрению.

Итоги работы

соревнующихся трестов и шахт

ЗА 4 МЕСЯЦА	Добыча угля		Подготовка работы	Производительность труда
	(+)	%		
«Осинникиуголь»	+79.110	103,5	99,5	98,7
«Томь-Усауголь»	+35.955	101,8	98,0	100,8
«Капитальная-1»	+21.024	105,0	98,9	99,0
«Томь-Усинская-1-2»	+31.168	102,9	102,5	100,1
«Капитальная-2»	-3.448	99,1	114,4	94,6
«Томская»	+14.007	110,6	100,1	107,4
Шахта № 9	+6.655	103,9	98,6	99,6
«Усинская»	-10.396	92,9	84,3	97,9
«Малиновская»	+27.554	108,7	105,0	105,1
Шахта 5-6	+11.76	100,2	88,6	101,2

Черная ночь

над Грецией

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

21 апреля 1967 года войдет черной датой в историю Греции. В ночь на 21 апреля греческая военщина совершила переворот, который она готовила давно при содействии королевского двора и сил крайней реакции. В стране установлена монархо-фашистская диктатура.

Подлинными инициаторами этого переворота можно с полным основанием назвать империалистические круги Соединенных Штатов. Все послевоенные беды Греции начались с тех пор, как Соединенные Штаты — сразу же после освобождения Греции от немецко-фашистских войск в конце второй мировой войны — стали прев-

ращать эту страну в свой военный плацдарм на Балканах. Именно США помогли Греческой реакции потопить в крови национально-освободительную борьбу греческого народа. В 1947 году была провозглашена «доктрина Трумэна», официально включившая Грецию в сферу американского влияния, а в 1952 году Греция была втянута в НАТО. Соединенные Штаты создали и вооружили греческую армию. С 1946 года США «вложили» в Грецию 3,5 миллиарда долларов; из этой суммы денег почти половина пошла на армию. По американо-греческому соглашению от 1953 года США могут бесконтрольно пользоваться территорией Греции для своих военных целей. В портах Греции частые «гости» — корабли 6-го американского флота, действующего в Средиземном море. Организаторы военного переворота в Греции известны своими связями с американскими военными кругами. Сразу же после переворота американский посол в Греции Тэлбот встретился с организаторами заговора.

Военный переворот в Греции был проведен в тот момент, когда греческий народ готовил-

ся к выборам в парламент. По общему мнению, выборы, назначенные прежним правительством на 28 мая, должны были принести победу левым партиям. Это как раз и испугало американских империалистов и греческую реакцию. Они решили пойти на все, чтобы сорвать свободное голосование народа. Сразу же после переворота в Греции начался террор и массовые репрессии против левых партий и организаций. Прекращено действие конституции, запрещена единая демократическая левая партия (ЭДА). (Компартия в Греции была запрещена еще в 1947 году). Несколько тысяч человек арестовано. Из ссылок в концентрационные лагеря, расположенные на скалистых островах Эгейского моря. Там им грозят расправа чрезвычайных трибуналов. Греческие реакционеры явно намеревались учинить немедленную физическую расправу над видными политическими деятелями и прежде всего над героями греческого народа Манолисом Глезосом. Однако мощный протест общественности всего мира, которая выразила свое гневное возмущение военно-фашистским переворотом в

Греции, остановил руку палачей. Важнейшую роль сыграло заявление Советского правительства по этому вопросу.

Военный переворот в Греции серьезно осложнил положение в Европе, а также в восточной части Средиземного моря.

Сейчас военная клика в Греции, понимающая всю непрочность своего положения, стремится как-то укрепить военно-монархический режим. Она пытается заигрывать с мелкой, средней буржуазией, супит кое-какие юблажки крестьян, которые составляют 70 процентов населения Греции. Однако народ Греции, постепенно разыгрываясь от перенесенного потрясения, поднимается на борьбу против военно-фашистской диктатуры.

На стороне греческого народа — сочувствие и солидарность народов Европы, прогрессивных сил всего мира. Представители коммунистических и рабочих партий на недавней Конференции в Карловых Варах с возмущением осудили военный переворот в Греции и выразили искреннюю интернациональную солидарность и поддержку греческим демократам.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

В коридоре Вася выкупил полочки «Прибоя», потом махнул рукой, вернулся в приемную и пригласил Феню на последний сеанс в кино...

Но когда на следующее утро он пошел в местком просить материальную помощь ввиду предстоящей свадьбы, его ожидал сюрприз: Большое обявление на дверях сообщало о том, что в обеденный перерыв состоится творческий суд над гр. Смирновым В. М., разложением, многочисленным и злостным неплатежом алиментов...

Обо всем этом узнал еще вчера стоящий на страже коллектива...

А коллектив, как известно, не ошибается...

Мораль: утро вечера мудренее.

В. ГЮНТЕР.

Последняя колонка

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

Самое первое в мире переливание крови от человека человеку было сделано в 1819 году в Англии. В 1832 году это же было сделано в России петербургским врачом Вольфом.

Самыми высокогорными существами являются птицы. Они живут на высоте до 7500 метров и пытаются лишь тем, что занесет к ним ветер. Птицы живут на высоте до 4500 метров, а некоторые виды бабочек — до 6 тысяч метров над уровнем моря.

Самое быстрое животное — страус. Он может развивать скорость до 120-ти километров в час, хотя и сохраняет ее на протяжении всего двух километров.

Самый распространенный в мире язык — китайский. На нем говорят более 500 миллионов человек. Всего же на земле свыше 2500 самостоятельных языков и десятки тысяч наречий и диалектов.

Самые опытные ловцы жемчуга остаются под водой без всяких дыхательных приборов 5-7 минут.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 мая в 6 часов вечера в ДК «Шахтер» состоится встреча с Героем Советского Союза, нашим земляком, бывшим жителем г. Калтана Гнединым Виктором Александровичем.

холодного климата этих дорогих животных, на которых изучают опасные заболевания человека и получают вакцины против полиомиелита и кори.

На снимке: «живицы» открытых вольер «лесного филиала».

Фото Л. Портера.

Фотохроника ТАСС

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ

15 мая в 11 часов утра во всех помещениях пожарных команд города проводится семинар председателей уличных комитетов по вопросам противопожарной безопасности.

Просьба к председателям явиться в ближайшие помещения пожарных компаний.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

16 мая в 6 часов вечера в помещении горисполкома состоятся заседания постоянно действующих комиссий.

ИСПОЛКОМ

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

ОСИННИКОВОЙ автобазе Автотрассы № 2 требуются газоэлектросварщик, шоферы, трактористы, автослесаря, жестянщики, сержегарь-машинистка.

Для работы в 4 автоколонне поселка Малиновка — газоэлектросварщик, медник, автослесаря, токарь.

Для работы в 3 автоколонне поселка Малышев Лог — газоэлектросварщик, токарь, каменщики, плотники, штукатуры.

ВОЛЬЕРЫ В ЛЕСУ

Неправда ли, странно видеть теплолюбивых жителей жарких стран на фоне снегов Подмосковья? Круглый год

живет в открытых вольерах, установленных в бересковом лесу, подопытная группа обезьян из вивария Института полiomиелита и вирусных энцефалитов Академии медицинских

Народная метеорология

Чем зеленее радуга, тем больше будет дождя. Если в радуге больше красного цвета, то погода прояснится, а если синего, — ненастие.

Хорошенько делай — только поцокай языком Вася, взвешивая в руке папку. — Хорошенько дело!

Но он был лишь Васей Смирновым с окладом в 76 рублей, поэтому он только поцокал и вышел в коридор курить и пережевывать. Он вышел, а сзади зашумкались, зашербились, зашептались:



КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

14 мая в большом зале художественный фильм «ЯРОСТЬ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 14 мая в малом зале художественный фильм «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «ТОКИЙСКАЯ БАЛЛАДА» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 14 мая художественный фильм «ТИГРОВАЯ БУХТА» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» С 15 мая английский художественный фильм «ТИГРОВАЯ БУХТА» (11, 3, 5, 7, 9). Для детей художественный фильм «В ДАЛЬНЕМ ПЛАВАНИИ» (1).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 16-17 мая художественный фильм «НОКТЮРН» (5, 7, 9). Для детей «КОЛЫБЕЛЬНАЯ» (3).

Осинниковскому дорожному управлению требуется на постоянную и временную работу мужчины и

женщины: машинисты экскаваторов, машинисты катков, дорожные рабочие, путевые рабочие, слесари по ремонту двигателей внутреннего сгорания.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Транспортная, 1. С 8 до 4 часов дня.

ОСИННИКОВСКОМУ автозаводу на постоянную работу требуются слесаря, слесаря-электрики, штукатуры, грузчики, наладчики автоматической линии разливки, ст. бухгалтер, бандарь, машины-малайры на временнную работу.

НАШ АДРЕС: с. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора — 69-24, отдела народ. жизни — 69-24, секретаря — 69-24; культуры в письмен. труда — 69-45; директора типографии — 69-31; бухгалтерии тип. — 69-76; общий тип. — 69-58;

ОП 15235

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома Тираж 14.000 экз. Заказ 2256